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11 Operationsverstérker

11.1 Aufgabe 1

Mit einem Operationsverstérker (OV) und einem SpannungsmeRgerat (Mefibereich
6V) soll eine Schaltung zur Strommessung aufgebaut werden. Daten des OV:
Re=500kOhm; V,=95dB
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a) Ermitteln Sie die Widerstande R'und R™* flr die MeRbereiche 0-0,5mA und
0-5mA!

b) Bestimmen Sie die Stromeichung des verwendeten Spannungsmessers!

c) Berechnen Sie die Eingangswiderstande der Schaltung in beiden Bereichen!
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11.2 Aufgabe 2

Die abgebildete Schaltung mit Operationsverstarker (Vo=100dB; Upamax=+- 12V) wird
zur Widerstandsbestimmung (Rx) benutzt. Am Eingang liegt eine stabilisierte
Spannung von Ug=5V. Rx_

fe
a) Stellen Sie allgemein den Zusammenhang zwischen Ausgangs- und Eingangs
Spannung her!
b) Wie lautet der Zusammenhang, wenn Ry=R;=R;=R=10kOhm ist?
C) Bestimmen Sie U, fUr folgende Ryx-Werte: 0/5/10/15/20/25/30/40
50/100 (atlein kOhm)
(Tabellel)
d) Welchen Vorteil hat diese Widerstandsbestimmung gegentber konventionellen
Methoden?
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